

ทะลุแก๊ส-พักรบ

นัดใหม่18ก.ย. เจ็บวนเผาอีก ที่เขมดินแดง

แอดมินทะลุแก๊สโพสต์ยุติป่วนดินแดงชั่วคราว จนกว่าจะได้ข้อสรุปด้านยุทธศาสตร์ ลั่นกลับมาใหม่18 ก.ย.นี้ ★ มีต่อหน้า 11

ทะลุแก๊ส

☆ ต่อจากหน้า 1

ส่วน 30 ก.ย. นัดรำลึกวีรชนผู้กล้า ลานพระบรมรูปทรงม้า ผช.น. รับคลิปปรดตำรวจชนผู้ต้องหาจับชนใจอ้างเป็นเพราะถูกขวางทางและใช้ไม้ทุบรถคนขับเกรงอันตรายเพราะไม่ได้พกอาวุธเลยจับฝ่าจนเกิดเฉี่ยวชน ยันไม่ได้ชนแล้วหนี เพราะหยุดคู่แต่จะถูกกรมทำร้าย อีกทั้งหลังเกิดเหตุได้แจ้งผู้บังคับบัญชาทราบ รวมทั้งแจ้งความไว้แล้ว เช่นเดียวกับ กทพ. แจ้งความมือเบาะผู้ขับขี่รถเกียรติ ทางขึ้น-ลง

ด่วนดินแดง ส่วนตำรวจนางเล็งส่งสำนวนคดีให้อัยการฟ้องมือ "ไทยไม่ทน" 25 คน

กรณีกลุ่มผู้ชุมนุมขับไล่ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี โดยกล่าวหาบริหารงานมา 7 ปีผิดพลาดในหลายเรื่อง โดยเฉพาะเรื่องของวัคซีนและการแก้ไขปัญหาโควิด-19 มีผู้ชุมนุมกันรายวันในทุกภูมิภาคของประเทศ ขณะเดียวกันมีเหตุการณ์การปะทะกันระหว่างตำรวจควบคุมฝูงชนและกลุ่มมวลชนทะลุแก๊สส่วนใหญ่เป็นเยาวชนและวัยรุ่น ที่ตำรวจระบุว่า ไม่ใช่มือเบาะแต่เป็นผู้ก่อความไม่สงบ สถานการณ์เริ่มจะรุนแรงขึ้นทุกวัน ไม่ใช่แค่ตำรวจและกลุ่มวัยรุ่นต่างฝ่ายจะบาดเจ็บแล้วแต่ยังลามไปถึงกลุ่มชาวแฟลคและผู้ใช้รถใช้ถนนที่สัญจรบริเวณดังกล่าวที่ได้รับความเดือดร้อนล่าสุดมีการเผยแพร่คลิปปรดกระเบาะชนผู้ต้องหาของตำรวจทุ่งนกกลุ่มวัยรุ่นทะลุแก๊ส เมื่อเวลา 23.45 น. วันที่ 12 ก.ย. เป็นที่วิพากษ์วิจารณ์กันอย่างกว้างขวาง เมื่อเวลา 11.00 น. วันที่ 13 ก.ย. ที่กองบัญชาการตำรวจนครบาล (บช.น.) พล.ต.ท.กัศพงษ์ พงษ์เทพรัต ผช.น. ชี้แจงเหตุดังกล่าวว่า จากการตรวจสอบพบเป็นตำรวจจริงเป็นรถของ สน.พลับพลาไชย 1 ได้รับคำสั่งปฏิบัติการจับกำลังพล คฝ. จากสามเหลี่ยม

ดินแดงกลับไปป.ส. จากนั้นได้ขับกลับที่ตั้งเพื่อรอรับคำสั่งในช่วงเช้า หลังเปิดการจราจรปกติในช่วงเวลา 23.00 น. แต่เมื่อมาถึงสามเหลี่ยมดินแดง ถนนวิภาวดีรังสิต พบกลุ่มบุคคล 6-7 คน ไล่ทุบรถพร้อมทั้งมีเสียงระเบิด เจ้าหน้าที่เกรงจะได้รับอันตรายขับรถหลบหนีกระทั่งเกิดเหตุเฉี่ยวชนคนขับหยุดดูแล้วขับต่อนำรถไปจอดที่ รพ.พระมงกุฎเกล้าเพราะยางแตกขับต่อไม่ได้ จากนั้นแจ้งต้นสังกัด พร้อมแจ้งความดำเนินคดีผู้ก่อเหตุข้อหาพร้อมกันทำร้ายร่างกายเจ้าพนักงานปฏิบัติหน้าที่ และร่วมกันทำลายทรัพย์สินของทางราชการ ส่วนชนแล้วหนีไม่ช่วยเหลือนินยันว่าไม่ใช่เพราะตรวจสอบสถานพยาบาลแล้วไม่ได้มีใครเข้ารับการรักษาส่วนเหตุที่ไม่จอดเนื่องจากจะเกิดอันตราย

ด้าน พล.ต.ต.ปิยะ ต๊ะวิชัย โฆษก บช.น. กล่าวถึงสถานการณ์การก่อความไม่สงบของกลุ่มทะลุแก๊สที่บริเวณแยกดินแดง เมื่อวันที่ 12 ก.ย. เริ่มรวมตัวเวลา 17.30 น. นำแผงเหล็กมาปิดการจราจรจุดไฟเผาทรัพย์สินต่างๆ บริเวณทางขึ้นด่วนดินแดง มุ่งหน้าบางนา ได้ทางด่วนและหน้าสำนักงาน ป.ป.ส. เป็นเหตุให้มีเพลิงไหม้ จนเวลา 19.50 น. เจ้าหน้าที่ออกมาควบคุมเพลิง แต่ถูกกลุ่มผู้ชุมนุมใช้หนังสติ๊กทอดักแก๊สยิงถูกแก้ว ประทัดยักษ์ พลุไฟ ระเบิดต่างๆ



◀ ไม่จบ ภาพแสงสีจากพลุไฟที่กลุ่มวัยรุ่นป่วนเมืองยิงใส่เจ้าหน้าที่ควบคุมฝูงชนจนต้องออกมาจากที่ตั้งกองดุริยางค์ทหารบก พร้อมรถจีโน่ และยิงกระสุนยาง แก๊สน้ำตา เพื่อกระชับพื้นที่และสกัดกั้นการก่อเหตุร้ายของกลุ่มวัยรุ่น ถึงแม้กลุ่มทะลุแก๊สจะโพสต์ประกาศยุติบทบาทเพื่อปรับเปลี่ยนยุทธศาสตร์ โดยนัดให้มาเจอกันใหม่ในวันที่ 18 ก.ย.ก็ตาม.

หน้ากรมศุลกากรท่าอากาศยานและฝั่งถนนมิตรไมตรีเป็นระยะๆได้ประกาศเตือนให้ยุติการกระทำและออกจากพื้นที่แต่ไม่ยอมเชื่อฟังก่อความวุ่นวายต่อเพื่อไม่ให้เกิดเหตุการณ์ลุกลาม เวลาประมาณ 22.00 น. เจ้าหน้าที่เข้าบังคับใช้กฎหมายและผลักดันกลุ่มผู้ชุมนุมให้ออกจากพื้นที่

ก่อนหน้านี้นี้เมื่อเวลา 10.45 น. ที่ สน.ดินแดง การทางพิเศษแห่งประเทศไทย (กทพ.) ส่งตัวแทนเข้าแจ้งความดำเนินคดีกับกลุ่มผู้ชุมนุมสืบเนื่องจากวันที่ 12 ก.ย. เวลา 19.30 น. กลุ่มผู้ชุมนุมบุกเข้ามาบริเวณทางขึ้นทางด่วนดินแดง และเผาขี้มูมเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวอยู่บริเวณด่านเก็บค่าผ่านทางดินแดง ขาเข้า มุ่งหน้าบางนา และเวลา 23.35 น. ของวันเดียวกัน กลุ่มผู้ชุมนุมได้เผาเสาขี้มูมบริเวณทางลงด่วนดินแดง ขาออกมุ่งหน้าถนนวิภาวดีทำให้เกิดความเสียหายต่อทรัพย์สินของ กทพ.

วันเดียวกัน นายนิโรธ สุนทรเลขา ส.ส.นครสวรรค์ พรรคพลังประชารัฐ ประธานกรรมาธิการการตำรวจสภาฯกล่าวถึงคลิปเหตุการณ์รถตำรวจพุ่งชนผู้ชุมนุมกลุ่ม "ทะลุแก๊ส" ที่แยกสามเหลี่ยมดินแดงว่ายังไม่เห็นคลิปแต่สั่งการให้เจ้าหน้าที่กรมการตำรวจสอบคลิปเดิมจะทำหนังสือถึง พล.ต.ท.ภักดิ์ พงษ์เกตุรา ผบ.น. มาชี้แจงต่อกรรมาธิการในวันที่ 16 ก.ย. แต่กังวลจะล่าช้าไป ให้นายสัญญา นิสสุพรรณ ส.ส.นครสวรรค์ พรรคพลังประชารัฐ น.ส.จิตกัสน์ ตันกฤดากร ส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคประชาธิปัตย์ และนายณัฐชานัน ศรีก่อเกื้อ ส.ส.สงขลา พรรคภูมิใจไทย กมธ.ตำรวจ ไปพบ ผบ.น. วันที่ 14 ก.ย. เวลา 13.00 น. เพื่อสอบถามข้อเท็จจริง

อีกด้านหนึ่งที่สำนักงานอัยการพิเศษคดีศาลแขวง 3 พนักงานสอบสวน สน.นางเลิ้ง นัดพร้อมแกนนำไทยไม่ทน คณะสมาชิกประชาชนส่งฟ้องอัยการพิเศษศาลแขวง 25 คน อาทิ นายวีระ สมความคิด นายเมธามาสาขาว น.ส.ธัชชญา ชุณหะวัณ นายสุวิศ ชุกุลอม นายณัทพัช อัคราต นายธนเดช ศรีสงคราม หรือ ม่อน อาชีวะ นายชินวัตร หรือ ไบรท์ จันทรกระจ่าง กรณีชุมนุมหน้าทำเนียบรัฐบาลขับไล่ นายกรัฐมนตรี พนักงานสอบสวนสรุปสำนวนเสนอสมควรส่งฟ้อง 4 ข้อหา คือ 1. ร่วมกันฝ่าฝืนข้อกำหนดออกตามความในมาตรา 9 แห่ง พ.ร.ก.บริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ.2548 (ฉบับที่ 15) ข้อ 3 2. ร่วมกันวางตั้ง ยี่น หรือแขวนสิ่งใดสิ่งหนึ่ง หรือกระทำด้วยประการใดๆ ในลักษณะที่เป็นกีดขวางการจราจร ตาม พ.ร.บ.การจราจรทางบก พ.ศ.2522 3. ร่วมกันตั้ง วาง หรือกองวัตถุใดๆบนพื้นถนน ตาม พ.ร.บ.ความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมือง พ.ศ.2535 และ 4. ร่วมกันโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียงด้วยกำลังไฟฟ้าโดยไม่ได้รับอนุญาต

จากพนักงานเจ้าหน้าที่ตาม พ.ร.บ.ควบคุมการโฆษณาโดยใช้เครื่องขยายเสียง พ.ศ.2493 สืบเนื่องจากการจัดชุมนุมสะพานผ่านฟ้า-ทำเนียบรัฐบาล ในวันที่ 24, 26 มิ.ย. และ 3, 11 ก.ค.64 แต่ละคนจะมีข้อหาแตกต่างกัน

ส่วนสถานการณ์ประจำวันที่สามเหลี่ยมดินแดง เมื่อเวลา 17.00 น. บรรยากาศโดยรวมเป็นไปในภาวะปกติ หลังทวิตเตอร์กลุ่มทะลุแก๊สโพสต์ยุติการเคลื่อนไหวใจความว่า "ทะลุแก๊สยุติบทบาทชั่วคราว จนกว่าจะได้ข้อสรุปด้านยุทธศาสตร์และจะกลับมาอีกครั้งในวันที่ 18 ก.ย. ส่วนวันที่ 30 ก.ย. เจอกันที่ลานพระบรมรูปทรงม้า เราจะไปรำลึกวีรชนผู้กล้า ผู้เป็นทั้งครูอาจารย์ในการกำหนดจริยธรรมของการต่อต้านเผด็จการและยังเป็นแรงบันดาลใจในการต่อสู้ทางการเมืองของแอดมินเสมอมา"

พล.ต.อ.กฤษณะ พัฒนเจริญ รองโฆษก ตร.ชี้แจงถึงกรณีที่มีสื่อสังคมออนไลน์ได้นำเสนอประเด็นเกี่ยวกับกระทรวงการต่างประเทศญี่ปุ่น แจ้งเตือนพลเมืองในเอเชียตะวันออกเฉียงใต้เกี่ยวกับภัยการก่อการร้ายว่า กองบัญชาการตำรวจสันติบาล ได้ชี้แจงประเด็นดังกล่าว จากการประสานงานกับหน่วยงานความมั่นคง ยังไม่มีสิ่งใดหรือมีการยืนยันชี้ชัดว่าจะมีการก่อการร้าย โดยประสานงานกับหน่วยงานด้านการข่าวที่เกี่ยวข้องทั้งในและต่างประเทศอย่างใกล้ชิด สำหรับการรักษาความปลอดภัยสถานที่ต่างๆ รวมถึงสถานทูตยังเป็นไปตามวงรอบตามปกติ กองบัญชาการตำรวจสันติบาลได้ร่วมกับกองบัญชาการตำรวจนครบาลหรือกองบัญชาการตำรวจภูธรภาคต่างๆ ดำเนินการด้านการข่าวและการรักษาความปลอดภัยสถานที่อยู่แล้ว สำนักงานตำรวจแห่งชาติจะเฝ้าระวังสืบสวนหาข่าว ตามขั้นตอนที่เกี่ยวข้องต่อไป

เย็นวันเดียวกัน พล.ต.ต.ยิ่งยศ เทพจำนงค์ โฆษก ตร. เปิดเผยว่า พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงรับ ส.ต.ต.ธนาวุฒิ จิรเชนทร ผู้บังคับหมู่กองร้อยที่ 1 กก.ควบคุมฝูงชน 2 บก.อ.ค.ฝ. ที่ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ในการดูแลรักษาความสงบเรียบร้อยบริเวณแยกดินแดง เมื่อวันที่ 11 ก.ย.64 ที่ผ่านมาเป็นคนไข้ในพระบรมราชานุเคราะห์ ทั้งนี้ พล.ต.อ.สุวัฒน์ แจ้งยอดสุข ผบ.ตร. กล่าวด้วยสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงห่วงใยประชาชนและข้าราชการตำรวจที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ดังกล่าว นับเป็นพระมหากรุณาธิคุณอันหาที่สุดมิได้ที่ทรงมีต่อข้าราชการตำรวจ และครอบครัวของข้าราชการตำรวจผู้ที่ได้รับบาดเจ็บ

พล.ต.ต.ยิ่งยศยังกล่าวถึงอาการล่าสุดของ ส.ต.ต.ธนาวุฒิ ผู้ที่ได้รับบาดเจ็บ ว่า หลังรับการ

ผ่าตัดจากการถูกไปบีบอมบ์ปาใส่ใบหน้าด้านขวา มีอาการสาหัส ยังคงพักรักษาตัวอยู่ในห้องผู้ป่วยภาวะวิกฤติ (ICU) และอยู่ในความดูแลของแพทย์อย่างใกล้ชิดสำหรับเรื่องของการดูแลด้านสวัสดิการด้านต่างๆ พล.ต.อ.สุวัฒน์ และ พล.ต.ท.ภักดิ์ พงษ์เกตุรา ผบ.น. มอบเงินสวัสดิการและเงินส่วนตัวช่วยเหลือ ส.ต.ต.ธนาวุฒิ ผ่านนายคณาวุฒิ จิรเชนทร บิดา เป็นผู้แทนรับมอบ นอกจากนี้ยังได้มอบเงินสวัสดิการและเงินส่วนตัวช่วยเหลือแก่ ด.ต.โกวิท เหมือนอ้อย ผบ.หมู่ กก.ตชด.ที่ 13 และ ส.ต.ท.จิตติพล จิตเจริญ ผบ.หมู่ กก.ตชด.ที่ 24 ที่ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ในวันเวลาดังกล่าวด้วย พร้อมให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งดำเนินการดูแลเรื่องสวัสดิการและสิทธิประโยชน์ข้าราชการตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่จะได้รับโดยเร่งด่วน

ด้านฝ่ายประสานงานกลุ่มทะลุแก๊ส ขอสงวนนาม เผยผู้สื่อข่าวว่า ในการชุมนุมที่แยกดินแดงเมื่อวันที่ 12 ก.ย. ตามภาพข่าวที่ปรากฏในหน้า นสพ.ไทยรัฐ ฉบับวันที่ 13 ก.ย. ระบุข้อความบรรยายภาพ มีกลุ่มทะลุแก๊สเข้าร่วมชุมนุมด้วยยืนยันว่ากลุ่มทะลุแก๊สไม่ได้เกี่ยวข้องกับการชุมนุม มีเพียงตัวแทนไปสังเกตและช่วยแจกน้ำเกลือล้างตาบรรเทาอาการระคายเคืองจากการถูกแก๊สน้ำตาให้กับประชาชนในบริเวณนั้น บรรยายภาพที่นำเสนอมีความผิดพลาดคลาดเคลื่อนอย่างไรก็ตาม สำหรับความเคลื่อนไหวของกลุ่มทะลุแก๊สสามารถติดตามได้ทางเฟซบุ๊กเพจทะลุแก๊ส

จนกระทั่งเวลา 19.50 น. หลังการประกาศยุติการชุมนุมชั่วคราวของกลุ่มทะลุแก๊ส แต่ยังคงมีวัยรุ่นมารวมตัวกันที่สามเหลี่ยมดินแดงราว 20 คน ได้จุดไฟเผายางรถยนต์ บนผิวถนนวิภาวดีรังสิต ฝั่งขาเข้า แต่การจราจรยังสามารถใช้ได้ตามปกติ ขณะที่วัยรุ่นบางส่วนซัด จยย.และเดินเท้าเข้าไปที่หน้ากรมศุลกากรท่าอากาศยาน แต่ถูกเพื่อนร่วมกลุ่มห้ามปรามไว้ไม่ให้เข้าไปในบริเวณดังกล่าว

อย่างไรก็ตาม กลุ่มผู้ชุมนุมวัยรุ่นกว่า 30 คน ซัด จยย. ใช้พลุไฟ ระเบิดขวด และประทัดยิงเข้าใส่ กรมศุลกากรท่าอากาศยานอีก ส่วน คฝ.ที่อยู่ในที่ตั้งต้องใช้กระสุนยางยิงสวนออกมาเป็นระยะๆ จนกระทั่งเวลา 20.15 น. กำลัง คฝ.1 กองร้อย พร้อมรถจีโน่ 1 คัน ออกจากที่ตั้งเพื่อสกัดกั้นการกระทำของกลุ่มผู้ชุมนุม มีการปะทะกันเล็กน้อย กลุ่มผู้ชุมนุมบางส่วนถูกกระสุนยางบาดเจ็บ แต่ขณะที่ล่าถอยยังจุดพลุไฟยิงใส่เจ้าหน้าที่เป็นเวลานานประมาณ 10 นาที ก่อนที่เจ้าหน้าที่ คฝ.จะออกมายึดแนวบริเวณหน้ามหาวิทยาลัยมหิดล ถนนวิภาวดีขาออกด้านข้างกรมศุลกากรท่าอากาศยานสำเร็จ